

成都将全面普查学生参加学科类校外培训情况

笔者日前从成都市教育局获悉,经成都市政府同意,市教育局会同市公安局、市民政局、市人社局、市工商局正式印发《成都市深入推进校外培训机构综合治理工作方案》(以下简称《工作方案》)。那么,成都究竟将如何开展治理工作呢?

“黑白名单” 动态管理培训机构

建立白名单制度。按要求,各校外培训机构要通过民办教育培训机构综合管理平台(以下简称“管理平台”)进行信息登记,如实完整录入办学资质、办学条件、安全检查、教师名册、招生宣传、教学管理等信息;每学期定期维护,有变化实时更新。工商、公安、人社等部门

在监管中发现无资质、年检不合格、有重大安全隐患和不良行为的校外培训机构,及时书面抄报区(市)县教育行政部门纳入黑名单管理,黑名单同时将纳入成都市公共信用信息系统。同时,全市各中小学校每学期将开展一次有关违反教学计划、“非零起点教学”、在职教师违规参与校外培训等不良行为的自查自纠,组织学生家长开展问卷调查,全面普查每一名学生报班参加学科类校外培训的情况和在职教师参与校外培训等情况。

培训机构 应向社会公布教学内容

完善备案公示制度。成都市将坚

决纠正校外培训机构开展学科类培训出现的“超纲教学”“提前教学”“强化应试”及学龄前儿童实施小学化教育等不良行为;校外培训机构应在办学场所醒目位置、门户网站、微信公众号等公示办学资质、收费项目、收费标准、退费标准、退费程序、教师信息(含姓名、学历、毕业学校、专业、资质、职称等)、课程计划、教材教辅等信息;校外培训机构开展学科类培训的招生对象、班次、上课时间、教学内容、招生简章等信息和广告要通过管理平台报属地教育行政部门备案后向社会公布,并严格按照公布的内容组织培训,接受社会监督。

完善监管机制 挤压违规办学空间

构建综合联动监管机制。各地要在党委、政府领导下,建立由教育行政部门牵头,民政、人社、工商(市场监管)、综治、公安、城管等部门负责的区(市)县、街道(乡镇)、社区(村)三级联动的校外培训市场综合监管机制和联合(综合)执法机制;通过细化综合整治工作举措,出台或完善工作细则,明确时间表、任务书、路线图,切实履行好职责分工,确保措施到位、责任到位、效果到位。

(赵子君)



武胜县 县领导慰问中学教师

本报讯 近日,广安市武胜县县长文阁带队到武胜中心中学开展教师节慰问活动。

活动中,文阁一行与该校教师代表进行亲切交流,表达对一线教师的良好祝愿。文阁指出,县教科体局及中心中学要进一步加强管理,充分调动教师工作积极性,

(郑四华)

盐亭县

政协调研小学科技教育活动开展情况

的成果和引领全县科技活动的发展等汇报。

经过调研,范晓林对学校科技活动所取得的成果给予了高度肯定。

调研中,范晓林一行参观了该校科技教育活动专栏、科技教育活动室,详细了解学校科技教育活动开展、制作探究、参赛情况以及遇到的困难等,认真听取了学校相关负责人就学校科技教育的进展、课程设置、师资结构、科技活动取得

(谢治国 陶江)

邻水县

特邀嘉宾参加教师节座谈会

本报讯 “能与老师们共同度过教师节,我非常激动……”近日,在广安市邻水县实验学校庆祝第34个教师节座谈会上,运动员包思豪如是说。

据了解,在四川省第十三届运动会上,邻水县获7金6银4铜,创历史新高。近年来,邻水县不断强化经费保障,坚持体教结合,注重在发展理念上创新突破、在联动机制上合作共赢、在人才培养模式上探索

(包娅娅 阳利)



栏目协办:巴中市教育局 南江县教育科技体育局

巴中市

深化青少年法治教育

本报讯 为深化青少年法治教育,9月14日,巴中市教育局举办第三届中小学生“学宪法讲宪法”主题演讲暨知识竞答活动。

活动分主题演讲和知识竞答两部分,全市18名中小学生代表各区县教育局,分小学、初中、高中三组同台竞技。最终,平昌县教科体局代表队小学、初中、高中组均获一等奖,巴州区教科体局、平昌县教科体局、通江县教科体局

获优秀组织奖。

此次活动是教育部、省教育厅关于开展第三批学生“学宪法讲宪法”主题活动的重要内容,是深入贯彻《青少年法治教育大纲》、深化青少年法治教育的重要体现。活动的开展,进一步增强广大中小学生参与“学宪法讲宪法”活动的积极性,提高了他们的法治素养,在全市教育系统形成学习宪法、遵守宪法、拥护宪法的浓厚氛围。

(本报记者 杨永忠)

南江县

“五个一”抓好网络安全宣传

本报讯 连日来,巴中市南江县教育系统紧扣“网络安全为人民,网络安全靠人民”主题,深入开展“五个一”活动,抓实抓细网络安全宣传教育,提升了师生网络安全意识和防护技能。

开展一次专题宣传。利用南江县教科体局微信公众号和微博,深入开展“2018年网络安全为人民,网络安全靠人民”专题宣传活动。要求各学校利用教师、家长微信、QQ群,扎实抓好网络安全知识宣传教育,营造了良好的网络安全舆论氛围。

悬挂一幅宣传标语。县教科体局下发了2018年国家网络安全宣传周标语目录,局机关、直属单位和各学校在醒目位置悬挂网络安全宣传标语,鼓励师生自觉做到依

(刘平)

乐坝镇小学开展教育惠民政策宣传活动

本报讯 为全面贯彻落实中小学教育惠民政策,近日,南江县乐坝镇小学组织开展了教育惠民政策宣传活动。

活动中,该校相关负责人向广大学生详细解读了教育惠民政策内容,重点就学生的“两免一补”,南江县教育精准扶贫政策的政策

(李华)



图片新闻

画“廉石”

9月15日,泸州高新区江南科技产业园的孩子们正在石块上作“廉画”。

当日,以“清风廉石绘·崇廉在我心”为主题的活动在江阳区蓝田街道黄荆山社区举行。活动旨在增强园区拒腐防变的能力,促进园区及非公企业廉洁有序发展。

(冯桂红 本报通讯员 刘传福 摄影报道)

鳌峰初中 表彰优秀学生

本报讯 近日,眉山市仁寿县鳌峰初级中学3000余名师生在学校操场举行2018年秋季开学典礼暨优秀学生表彰大会,共同迎接新学期的到来。

会上,学校相关负责人总结了上学期的工作成绩,要求全校教职员要自信自强、至诚至善、敬业奉献,铸就鳌峰教育品牌,并鼓励鳌峰学子要



成长成为习惯好、品格高、兴趣广和自信强的阳光少年。会议还表彰了2018年春季学期学业优秀学生并现场颁奖。

开学典礼的召开,有效激励老师、同学们以饱满的热情投身到工作、学习中,推动全校师生齐心协力开创新局面、取得新成绩。

(张长江)

仁寿一中 举办秋季开学典礼

本报讯 日前,眉山市仁寿一中南校区举行2018年秋季开学典礼。

活动中,学校校长吕仲辉作了题为《仰望星空,脚踏实地,规划人生,实现梦想》的开学致辞。他指出,全校师生要学会规划、学会自律、学会学

习,紧跟时代发展方向,仰望星空,脚踏实地,为把学校打造成为“省内一流,国内知名”的示范性普通高中而奋斗。随后,学校教师代表、学生代表分别发言,激励全校师生继续努力、不断奋斗,实现自己的人生价值。

(高亚敏)

为增强开展扫黑除恶专项斗争的责任感和使命感,连日来,我省各校针对当前涉黑涉恶问题新动向,开展了形式多样的扫黑除恶专项斗争活动,有效防止黑恶势力向校园渗透,维护了学校教育教学秩序,不断把扫黑除恶专项斗争引向深入。

“扫黑除恶”校园行

南江二中

为切实保护全体师生的合法权益,确保校园和谐平安,近日,巴中市南江县第二中学开展了“扫黑除恶”专项斗争活动。

该校一是成立了以校长为组长,安全主任为副组长,各班主任为成员的“扫黑除恶”专项行动宣传领导小组,召开了“扫黑除恶”行动宣传会议并制定了详细的宣传方案。

讲座的开展加大了扫黑除恶暨高速公路安全宣传“攻势”,营造了法制宣传氛围,取得了良好效果。

长赤镇小学

为切实保护全体师生合法权益,确保校园和谐平安,近日,巴中市南江县长赤镇小学召开了扫黑除恶专项斗争工作推进会。

会议指出,一是要明确问题导向,统一思想。全面推进扫黑除恶专项斗争,以努力办好让人民满意的教育为出发点,根据当前的社会治安形势和广大师生的要求,解决学校扫黑除恶突出问题。二是要深化思想认识,站位再提高。大力实施专项治理、系统治理、综合治理,统筹推进平安校园和学校基层组织建设,依法严厉打击校园黑恶势力,维护校园和谐稳定。

三是要把握关键环节,措施再加力。严厉打击盘踞在学校附近,严重影响教学秩序和师生安全的社会不法人员等黑恶势力,增强学校师生的安全感和满意度。

方坪乡小学

为扩大扫黑除恶工作影响力,强化高速公路安全教育,9月14日,广安市广安区方坪乡小学校邀中桥派出所所警官及川东高速执法大队联合开展“扫黑除恶暨高速公路安全”专题讲座。

讲座中,派出所所警官和执法人员相关负责人通过法制宣传和案例分析,深入浅出地对全校师生和与会家长进行了扫黑除恶暨高速公路

安全宣讲教育,鼓励全校师生学法、知法、懂法、守法,用法律的武器来保障自己的合法权益。活动共计发放扫黑除恶和交通安全宣传资料1000余份。

讲座的开展加大了扫黑除恶暨高速公路安全宣传“攻势”,营造了法制宣传氛围,取得了良好效果。

万善镇小学

为切实扫黑除恶,营造浓厚的法制教育氛围,开学以来,广安市武胜县万善镇小学积极开展“扫黑除恶”专项斗争工作。

该校一是成立了以校长为组长,分管校长为副组长,行政班子和各班主任为成员的扫黑除恶专项行动领导小组,制定了“扫黑除恶”专项工作方案。

二是通过升旗仪式、教职工会议、主题班会、电子显示屏、家长QQ群、微信群等方式积极宣传“扫黑除恶”专项斗争内容。

三是组织全体教职工和学生收看专题警示教育片并进行了“扫黑除恶”知识测试。

四是设立了举报信箱,鼓励全体师生和家长能及时对黑恶势力进行举报。

红白小学

为打好“扫黑除恶”攻坚战,近日,德阳市红白小学特邀红白镇司法所所长邹林峰到校开展“扫黑除恶”专题法制讲座。

讲座上,邹林峰围绕“为什么要扫黑除恶”“扫黑除恶的重要意义”

“扫黑除恶,全社会在行动”等主题为孩子们进行了详细讲解,同时还就孩子们的疑问进行解答。此外,邹林峰还为在场学生分发了“扫黑除恶”宣传资料,要求他们把学到“扫黑除恶”知识讲给自己身边的人听,从而通过“小手牵大手”的方式扩大“扫黑除恶”专项斗争的影响范围,最终达到全社会参与“扫黑除恶”专项斗争的目的。

清平镇小学

为切实扫黑除恶,增强师生安全感,近日,广安市武胜县清平镇小学组织开展扫黑除恶专项斗争活动。

活动中,该校组织各班级开展了黑板报、手抄报比赛。同学们充分利用课余时间,紧扣“扫黑除恶”主题,通过搜集信息、美术设计等方式创作出一幅幅图文并茂、构思巧妙的手抄报作品。

此次“扫黑除恶”教育活动比赛的开展,加强了该校学生对扫黑除恶知识的学习,有效鼓励青少年与黑恶势力作斗争,增强了青少年学生的法律意识和自我保护意识。

(本栏目稿件作者:李桑尘 李仁平 朱远俊 黄彦秋 唐文科 陈澄 徐兴友 陈俊宇 王宏跃)